



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2026年2月 6 星期五 农历乙巳年 十二月十九

今日24版

96339  
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com

中老两党两国最高领导人共同宣布  
启动“中老友好年”

新华社北京2月5日电 2月5日,中共中央总书记、国家主席习近平复信老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦,共同宣布将2026年确定为“中老友好年”并启动系列庆祝活动。

习近平指出,中老两国是山水相连、世代友好的好邻居、好朋友,是志同道合、命运与共的好同志、好伙伴。近年来,双方以互利共赢谋发展,以团结协作迎挑战,在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持,为两国人民带来实实在在的

福祉。我同通伦总书记、国家主席多次举行会晤,就深化中老命运共同体建设达成重要共识,为新形势下一步两党两国关系发展擘画蓝图。

习近平强调,一元复始,万象更新。中老关系正处于历史最好时期,迎来广阔发展前景。中方始终从战略高度和长远角度看待中老关系,愿同老方以庆祝中老建交65周年暨“中老友好年”为契机,赓续传统友谊,深化务实合作,加强战略协作,推动中老命运共同体建设走在国与国关系的前列,为促进地区和

## 夯实基层基础 筑牢战斗堡垒 为实现“十五五”良好开局提供坚强组织保证

2025年度党委书记抓基层党建工作述职评议会议召开

本报讯(融媒体记者陈林森)2月4日,市委书记张毅恭主持召开2025年度党委书记抓基层党建工作述职评议会议,强调要学深悟透习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面、深刻、准确贯彻落实党的二十届四中全会精神,按照全国组织部长会议部署和全省党委书记抓基层党建工作述职评议会议要求,继续实施新时代“堡垒工程”,深入开展“三争”行动,为实现“十五五”良好开局提供坚强组织保证。市委副书记、市长蔡战胜出席。省委组织部有关同志到会指导。

会上,各县(市、区)党委书记和泉州开发区、泉州台商投资区党工委书记,市委非公企业和社会组织工委书记、市委教育工委书记分别述职;市委市直机关工委、市委金融工委、市委离退休干部工委、市国资委党委负责同志进行书面述职。张毅恭认真听取现场述职,并逐一点评。

张毅恭强调,要坚决扛起管党治党政治责任,严明政治纪律和政治规矩,深挖“晋江经验”理论富矿,持续深化“书记领办项目”机制,推

动党的领导全面覆盖、一贯彻到底,大抓落实、狠抓落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要树牢大抓基层鲜明导向,扎实做好换届工作,织密组织体系,建强基层队伍,着力增强基层党组织的政治功能和组织功能。要聚焦服务大局工作主线,纵深推进全国城市基层党建示范市建设和抓党建促乡村振兴“六大行动”,健全“三区联创”、“支部建在小区上”、产业链党建“三服务四融合”等机制,建强用好“两中心一平台”载体,落实发展壮大村集体经济“八条措施”,选准

用好“三争”担当者”,把党建优势转化为发展优势。要筑牢作风建设坚实堤坝,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,持续深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,落实整治形式主义为基层减负长效机制,用好“亲清泉州”护航民营经济发展云监督中心等平台,持续营造激情燃烧、干事创业、奋勇争先的良好氛围。

市委常委、市委党的建设工作领导小组成员,市纪委监委、市委组织部负责同志,部分我市“两代表一委员”等进行了现场评议。



### “金豆”迎春

新春佳节将至,永春县岵山镇海峡花卉产业园内的特色花卉——永春“金豆”盆栽,凭借古朴雅致的观赏质感和富贵吉祥的寓意,成为年宵花市场的热销产品,众多爱好者通过网购、直销等方式购买。据了解,该产业园的永春“金豆”盆栽主要销往福建、广东、上海、北京、山东等地,日均销售2000多盆。图为工人正在为永春“金豆”盆栽挂上红灯笼等吉祥挂饰。

(融媒体记者陈小阳 通讯员康庆平 摄)

## 支持首批消费新业态新模式新场景试点建设 我市获中央资金1.5亿元

本报讯(融媒体记者范金林林书修)近日,省财政厅下达中央财政资金1.5亿元,专项用于支持我市首批消费新业态新模式新场景试点建设。

专项资金将重点支持三大方向:健全首发经济服务体系,打造一批首发中心、首发经济集聚区,

开设高能级首店、旗舰店、概念店,推动首店向总店、总部提升发展,举办首发首秀首展活动;创新多元化服务消费场景,打造一批商旅文体融合的消费新场景,发展夜间经济,打造夜间文化和旅游消费集聚区,支持外贸优品展销中心、特色购物中心或购物区、外贸优品品

牌集聚的特色商业街区优化升级;优质消费资源与知名IP跨界联名,依托互联网数字娱乐平台和知识产权(IP)孵化平台,开发系列周边产品,开设主题店、概念店等沉浸式消费空间。

据悉,去年11月20日,商务部网站对消费新业态新模式新场景试点

城市竞争性评审结果予以公示;12月,商务部、财政部联合下发《关于做好消费新业态新模式新场景试点有关工作通知》。经前期地方推荐、专家评审、社会公示等程序,我市正式入选国家消费新业态新模式新场景试点城市名单,拟获中央试点资金3亿元支持。

## 中国城市国际网络形象指数报告(2025)发布 泉州跻身第一方阵

本报讯(融媒体记者宋亮 通讯员曾世彬)日前,《中国城市国际网络形象指数报告(2025)》正式发布。世界遗产城市、世界美食之都——泉州成功跻身中国城市国际网络形象第一方阵,位列全国前20名,其国际影响力排名也冲上全国第21位。

该报告由中国人民大学新闻学院牵头,联合中国传媒大学、中山大学等多所高校共同编撰,旨在构建科学评价体系,系统评估中国主要城市在国际网络空间中的传播效能与形象建设,并为推

动城市国际传播实践与城市发展提供学术参考。

据悉,此次研究团队以全国106座城市为分析对象,构建了包含“国际传播力、国际影响力、国际认同力”三个一级维度、六项二级指标的综合评价体系。该体系致力于打造兼具中国特色与时代特征的城市国际网络形象评估框架,为探索符合中国国情的国际传播路径提供理论支撑。

课题组通过采集行业数据、境外主流新闻报道及境外社交媒体平台数据,借助智慧星光道数据库、Cision

美通社等平台的大数据分析技术,对中国主要城市在国际网络空间的能见度、关注度与美誉度进行了系统考察与量化评估。

值得注意的是,去年5月,中国人民大学已先行发布《中国城市网络形象指数报告(2025)》,聚焦城市在国内网络环境的形象建设,泉州跻身前20名。此次发布的国际版报告,则将视野拓展至全球网络空间,系统考察境外网民对中国城市的搜索行为、认知程度与情感评价。两份报告相互衔接,共同构成观察和理解中国城市

网络形象整体面貌的学术标尺。

泉州凭借其深厚的文化底蕴、鲜明的城市特色与持续有效的国际传播活动,

在此次评估中表现突出,成功进入国际网络形象排名前列,显示出其日益提升的国际知名度与吸引力。



泉州台商投资区——  
出台六方面39条举措  
推动经济发展稳中有进

2026年福建高职分类招考方案公布  
职业技能评价  
明年起实行赋分制

今明天气 6日:阴 10℃~20℃ 7日:多云

平稳定与发展繁荣作出重大贡献。通伦在致习近平的新春贺信中表示,在习近平总书记、国家主席的亲自关心和引领下,老中传统友谊更加牢固,政治互信日益深化,全面战略合作成果丰硕。我将指导老方各部门与中方合作办好老中建交65周年暨“老中友好年”系列庆祝活动,打造高标准、高质量、高水平的老中命运共同体,持续推动两国关系及各领域务实合作在新时期迈向新高度,为构建人类命运共同体作出示范。

**推动平安建设  
扛牢责任  
细化措施  
加强调度  
平安建设、生态环境保护目标责任书  
市委、市政府与各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区签订二〇二六年**